

新华社北京11月16日电(记者 申斌 王雨箫)国家税务总局副局长王道树16日表示,今年以来,税务部门持续加大政策宣传力度,迭代升级信息系统,优化“非接触式”服务,推进各项税费支持政策精准直达纳税人缴费人。截至11月10日,全国税务系统合计办理新增减税降费及退税缓税缓费超3.7万亿元。

在当日国新办举行的国务院政策例行吹风会上,王道树介绍,具体来看,截至11月10日,已退到纳税人账户的增值税留抵退税款达23097亿元,超过去年全年退税规模的3.5倍;新增减税降费7896亿元;累计办理缓税缓费6797亿元。

王道树表示,从年初出台的留抵退税支持政策,到5月份将大规模增值税留抵退税扩围到批发和零售业等7个行业,阶段性减征部分乘用车购置税,再到8月份以来实施制造业中小微企业延缓缴纳部分税费、支持企业创新阶段性减征等税费支持政策,政策逐步扩围、次次加力。

他表示,各项税费支持政策积极作用不断显现,减轻了企业税费负担,助力了经济回稳向上,增强了企业发展动能。税务部门监测的全国10万户重点税源企业每百元营业收入税费负担下降了5.3%,其中装备制造业下降9.6%,帮助广大市场主体爬坡过坎、纾困解难。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

陕西“劳模林”启动暨揭幕仪式举行

郭大为出席并与劳模一起植树



郭大为与劳模代表、职业院校学生代表在“劳模林”植树。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)11月16日,由省总工会和省林业局共建的“劳模林”启动暨揭幕仪式在秦岭国家植物园举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席启动仪式,与劳模代表、职业院校学生代表一起植下“劳模林”第一批树苗。

省林业局党组书记、局长党双忍,省总工会党组副书记、常务副主席王军为“劳模林”纪念石揭幕。省总工会党组副书记、副主席兰新哲主持。省林业局党组成员、秦岭国家植物园园长张秦岭,省总工会、省林业局相关领导、机关干部代表,20名劳模代表,陕西工业职业技术学院学生代表等参加。

郭大为在植树时指出,造林绿化人人有责、劳模先行。广大劳动模范要践行“绿水青山就是金山银山”的理念,发挥示范带头作用,带动更多职工群众自觉植绿爱绿护绿,参与生态保护,让陕西的天更蓝、山更绿、水更清。栽树就是栽历史、栽文化,要建好管好“劳模林”,努力把“劳模林”建成示范林、文化林。“劳模林”种的是绿色发展理念和劳模精神,要通过“劳模林”建设,让劳模精神、劳动精神、工匠精神岁月长青,让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”成为社会风尚。郭大为希望青年学生,通过劳动创造,实现人生价值,养成勤劳的品质,在学生时代就把劳动创造价值的理念扎根在心灵深处。

全国劳模、中国铁路西安局集团有限公司西安机务段动车组司机王小卫向广大劳动模范和职工群众发出倡议:争做生态文明的传播者、践行者、守护者,从我做起,从现在做起,从点滴做起,用热情植下每一棵树,用爱心呵护每一片绿,积极投身到义务植树和造林绿化活动中来。

党的二十大代表、全国劳模、咸阳集团一分厂纺纱车间赵梦桃小组第十三任组长何菲,全国劳模、中铁一局集团电务工程有限公司第十分公司高级技师窦铁成,全国五一劳动奖章获得者、中国航天科技集团有限公司第六研究院7103厂35车间机加七组数控车工何小虎联系工作实际,在现场宣讲了党的二十大精神和劳模精神、劳动精神、工匠精神。

陕西“劳模林”位于秦岭国家植物园,占地面积24亩,地理环境优越,适合种植红豆杉、桂花、雪松、白蜡等,计划分3年建设完成。“劳模林”建成后,省总工会和秦岭国家植物园共同做好树木养护。

我国将大力提高劳动争议协商调解力度

工会组织要主动引导劳动者与用人单位签订和解协议

新华社北京11月16日电(记者 姜琳)工资发放不及时,公司强迫加班怎么办?为推动解决问题关口前移,降低劳动者维权成本,人力资源社会保障部、中央政法委等九部门16日发布《关于进一步加强劳动争议协商调解工作的意见》,着力强化协商调解力度,健全多元处理机制,推动最大限度以协商调解等方式柔性化解争议。

“在我国,劳动者与用人单位发生劳动争议,可以通过协商、调解或仲裁、诉讼方式解决。”人力资源社会保障部调解仲裁管理司相关负责人介绍,近年来,随着市场主体数量的快速增长,劳动争议也相应增加。由于用人单位在劳动关系中大多处于强势地位,劳动者往往很难与其进行平等协商,不得不通过仲裁甚至诉讼方式来解决,由此耗费大量时间和精力。

协商是劳动争议处理的法定程序。意见要求用人单位建立健全沟通对话机制,畅通劳动者诉求表达和利益协调渠道,建立完善内部申诉、协商回应制度,及时回应劳动者协商诉求;工会、企业代表组织帮助劳动者与用人单位开展协商。

意见提出,工会组织要主动引导劳动者与用人单位签订和解协议,推动和解协议履行,主动做好引导申请调解等工作;同时专门明确了和解协议在仲裁、诉讼活动中的效力。

协商不成还可以调解。意见建立健全劳动争议调解与人民调解、行政调解、司法调解联动工作体系,要求企业普遍建立劳动争议调解委员会,推动在有条件的市、县级劳动争议仲裁委员会内设调解中心和工会法律服务工作站;强化了调解与仲裁、诉讼的衔接,增强了调解协议的执行力。

“力争用5年左右,协商调解解决的争议案件数量占比显著提高,争议诉讼案件稳步下降至合理区间。”上述负责人说。

《陕西省工会劳动法律监督条例》立法调研在西安进行

本报讯(白雪)11月16日,省人大常委会社会建设委员会、省总工会联合开展《陕西省工会劳动法律监督条例》立法调研工作。省人大常委会社会建设委员会副主任钱劳动,省总工会二级巡视员贺英俊带领

调研组前往西安市总工会信访室、新山海源人力资源集团和西安斯瑞先进铜合金科技有限公司调研,就工作开展劳动法律监督工作进行实地考察。调研组全面了解西安市总、碑林、雁塔区总开展多元化解劳动争议、“一

函两书”制度和“法治体检”等工作情况,参观了西安市总工会信访室、西安市劳动争议仲裁院驻市总工会仲裁庭,并听取企业负责人、工会干部、职工代表对《陕西省工会劳动法律监督条例(草案)》的立法意见和建议。

钱劳动对工会组织开展劳动法律监督工作给予充分肯定,并表示在立法工作中要全面听取企业、工会和职工的意见。贺英俊表示,工会要更好发挥组织优势,切实维护职工合法权益,推动《条例》尽早出台。

学报告 谈体会 话落实 深入学习贯彻党的二十大精神

省总直属机关党委就做好二十大精神宣讲工作作出部署

引导党员干部将学习成效转化为推动工作的强大力量

本报讯(记者 阎瑞先)从11月15日起,“党的二十大精神天天学”活动在省总直属机关党委下属的33个支部展开。为了深入学习宣传贯彻党的二十大精神,按照省委和省总党组的部署要求,省总直属机关党委日前印发《关于开展学习贯彻党的二十大精神宣讲工作的通知》(以下简称《通知》),就做好党的二十大精神宣讲工作作出部署,要求广泛深入开展学习宣讲活动,引导党员干部将学习成效切实转化为坚定理想、推动工作的强大力量。

《通知》指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是省总直属机关各级党组织当前和今后一个时期的首要政治任务,要周密安排部署,在全面学习、全面把握、全面落实的基础上,结合实际抓好学习贯彻和宣讲工作,把党员干部的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大精神确定的各项任务上来。

《通知》强调,机关党委要依托“工会大讲堂”,邀请省委和省直机关宣讲团、陕西劳模党代表宣讲团等,面向全体机关党员

干部开展宣讲;各基层党组织要利用“三会一课”和主题党日,落实党支部工作联系点制度,邀请省总党组成员开展宣讲;各基层党组织书记要在所在党委、总支、支部宣讲;要依托青年理论学习小组,邀请联系领导和指导老师青年党员开展宣讲,通过多层次、多渠道的宣讲活动,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

《通知》要求,要把学习贯彻和宣讲工作情况作为机关党建季度工作报告的重点内容,纳入基层党组织书记述职评

议考核、机关党建年度目标责任考核,加强工作指导,进行督促检查。各基层党组织要制定学习宣讲计划,列出专题,深入研讨,组织党员干部联系工作学、联系职责学。要充分利用陕西工会“报网端微”等平台,积极宣传学习贯彻和宣讲宣讲的典型事例,努力营造浓厚的学习宣讲氛围。在学习宣讲的基础上,省总直属机关党委还将举办党的二十大精神知识竞赛,确保把党的二十大精神学得扎实、落到实处、取得实效。

秦岭国家气候观测台设立

新华社北京11月16日电(记者 黄鑫)中国气象局近日印发通知,宣布在商洛市设立秦岭国家气候观测台。观测台将聚焦秦岭区域气候与气候变化、复杂地形云物理机制等开展科学研究。

这是中国气象局设立的第26个国家气候观测台,也是目前汉江流域上游气候区唯一的观测台。

秦岭和合南北,是我国的“中央水塔”,也是全球气候变化的敏感区域之一。作为青藏高原到东部平原的过渡带和南北气流主要交汇区,秦岭的复杂地形对中层天气系统的移动速度、强度产生明显影响,其气候类型、地理区位、生态地位等特殊且重要。

据介绍,未来7年,秦岭国家气候观测台将以建立连续、立体、全天候、高分辨率的秦岭多圈层生态气候观测系统为基础,以提高秦岭区域精细化预报预警、气候变化影响评估、生态环境演变等研究能力为重点,开展秦岭太阳能、碳汇资源评估研究、秦岭区域极端天气监测预警研究和灾害风险评估等。

新闻集装箱

我国推进市场监管综合行政执法改革

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《通知》。扎实推进市场监管综合行政执法改革,统筹配置行政执法职能和执法资源,切实解决多头多层重复执法问题,严格规范公正文明执法。

民政部规范养老机构行政检查工作

据新华社电 民政部近日专门印发文件加强和规范养老机构行政检查工作。文件强调,行政检查应当遵循依法、公平、公正、高效的原则,不得影响养老机构的正常经营活动。

全国最大单体地下铁矿项目开工建设

据新华社电 全国最大的单体地下铁矿项目——鞍钢西鞍山铁矿项目11月16日正式开工建设。这一总投资229亿元的项目建成后,将年产铁精矿达千万吨级,进一步增强我国铁矿资源供应保障能力。

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

“长安建筑大工匠”职业技能比武大赛举行

本报讯(记者 王何军)11月15日,由西安市住建局主办,西安高新区住建局和陕建七建集团共同承办的西安市第七届“长安建筑大工匠”职业技能比武大赛在重点民生工程——七建集团西安高新柳社区项目(一期)北地块建安工程C标段项目拉开序幕。

此次比赛为期一天,分为砌筑、抹灰、钢筋三个工种,来自西安市建筑行业的17支企业代表队的67名优秀选手参加了现场实操比武。据悉,对评选出的高技能人才,将命名“长安建筑大工匠”称号,颁发证书并予以奖励;对组织竞赛活动表现突出的施工单位授予“长安建筑大工匠优秀组织单位”奖牌。

